

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
11-й
№ 307 (2251)
Пятница
1 мая
1942 года

Женщины и девушки! Овладейте мужскими профессиями, заменяйте мужчин, ушедших на фронт! Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, связь, помогайте Красной Армии громить немецко-фашистских захватчиков.

Под знаменем Ленина — Сталина вперед, на разгром немецких захватчиков!

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся



Первое Мая

Народы Советского Союза встречают 1-е Мая в обстановке великой отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Как один человек, поднялся советский народ на защиту родины. Он знает, что это война за независимость и честь родины, за существование народов СССР.

Бойцы на фронте, а трудящиеся в тылу преисполнены одним неукротимым стремлением — скорее уничтожить фашизм, его кровавую армию.

Рабочие, колхозники и трудовая интеллигенция нашего района вместе со всем советским народом оказывают Красной Армии существенную помощь. За время войны из района отправлено на фронт 5320 различных теплых вещей, собрано для переработки на одежду и обувь 1254 овчины и 2799 кг. шерсти. В помощь Красной Армии отправлено около 100 п. хлеба, 40 п. мяса, 553 кг. масла и около 3000 посылок. Кроме того послано славным защитникам Ленинграда 306 п. хлеба, 140 п. картофеля, 45 п. мяса, 137 кг. масла. В фонд обороны поступило денежных средств 168 тыс. рублей. Горячее участие приняли трудящиеся района в реализации Государственного Военного Займа 1942 года. Подписка составила 3905 тыс. рублей или 148,6 проц. бюджетной проектировки. Из подписной суммы внесено наличными 2027 тыс. рублей.

С радостью встретили колхозники и колхозницы постановление партии и правительства «О повышении для колхозников обязательного минимума трудовой». На общем собрании членов артели «Нива», Карабатовского сельсовета, колхозницы тт. Бромова и Морозова заявили: «Мы даем обязательство выработать в этом году не менее 500 трудовых». Горячий отклик нашло обращение краснодарских колхозников. Холязинский, Каз.Слободской, Вершининский и многие другие колхозы засевают сверх плана оборонные гектары.

Все для фронта, все для победы — этот лозунг патриотов стал всеобъемлющим. Десятки женщин заняли места ушедших на фронт. В районе 9 женщин встали на посты председателей сельских советов, 12 председа-

телей колхозов, 47 бригадиров, а в животноводстве работают исключительно женщины. Они хорошо справляются с порученными делами. Вот, например, председатель Тыновского колхоза тов. Воробьева, бригадир Холязинского колхоза тов. Тараканова, бригадир артели «Броневик», М.Колковичского сельсовета, тов. Зуйкова А., заменившая своего мужа, ушедшего на фронт, и многие другие все свои силы отдают интересам фронта, они являются действительными вожаками колхозных масс. Старики и подростки в зимние холода, не покладая рук, работали на перевозке грузов, а сейчас выехали на весенний сев. Активное участие приняли трудящиеся района в строительстве оборонительного рубежа. Пожилой колхозник из артели имени 8 марта, Ивановского I сельсовета, Илларион Васильевич Михеев награжден правительством орденом «Знак почета». Около 80 строителей получили почетные грамоты.

В промартелях на выполнении заказов фронта многие работницы стали двухсотницами. По две нормы в день выполняют в цехах артели «Память Клары Цеткин» тт. Гилорыбова, Борисова Л., Шутова А.А., Лабутина, Ефремова, Монева, Яшнова и многие другие.

Многие колхозы досрочно выполняют свои обязательства перед государством. Образцы в этом показывают Кишкинский, Каз.Слободский, Б.Мурашкинский и другие колхозы. К концу полугодия они почти целиком сдают поставки мяса и масла за весь год.

Сейчас перед колхозным крестьянством стоит новая боевая задача — успешно провести весенний сев, вырастить на полях обильный урожай, дать стране и Красной Армии еще больше продуктов, сделать еще вклад в дело обороны страны, усилить, тем самым, удар по врагу, от которого сгинет со света фашизм — лютый враг прогрессивного человечества.

Да здравствует нерушимая дружба народов нашей страны!

Да здравствует братский союз рабочих, колхозников и интеллигенции нашей страны!



И.В. Сталин

На полях района

■ Первое место на пахоте в Рождественском сельсовете занял колхоз «Красное знамя».

На 30 апреля в этом колхозе поднято 20 гектаров весенней вспашки, заборонено зяби 19,6 га, закультивировано и посеяно 20,4 га.

Всего по совету на 30 апреля вспахано 217 га, засеяно 21 гектар пшеницы, 61,5 га овса, 14,5 га ячменя, 21,4 га вики на зерно, 3 га гороха, 3 га чечевицы.

■ В колхозе имени Карла Маркса, Кишкинского сельсовета, вспахано 109 га ярового клина. Посеяно 36,8 га овса и 15,8 га пшеницы.

В колхозе имени Жданова вспахано 20,5 га, протравлено сухим способом 70 центнеров семян, заборонено зяби 11,3 га, посеяно овса 6 га.

■ На 30 апреля в колхозе имени Сталина вспахано 36 гектаров ярового клина, закультивировано зяби 3,9 га, заборонено зяби — 10,5 га, посея-

но овса 21,6 га, заложено в яровизацию 10 центнеров пшеницы.

Недостатки первых дней пахоты и сева исправлены и сейчас севцы и пахари за перевыполнение дневных норм получают двойную оплату.

■ Дружно проходит пахота и сев в колхозах Яковлевского совета. Все недостатки первых дней на полевых работах исправлены и с 27 апреля пахари и севцы перевыполняют норму выработки, за что получают двойную оплату.

Первое место на севе в совете заняла сельхозартель «2 пятiletка», второе место занял колхоз — «1 Мая».

Всего по совету на 30 апреля вспахано 184 га ярового клина. Посеяно пшеницей, овсом и другими культурами 83 га.

В колхозе «Большевик» 6 тонн пшеницы заложено в яровизацию.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 29 апреля

В течение 29 апреля на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

За 28 апреля сбито 27 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 28 апреля нашей авиацией уничтожено или повреждено 8 немецких бронемашин и танкеток, 109 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, 7 зенитно-пулеметных точек. Подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

◆ Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 1000 солдат и офицеров противника. На другом участке фронта гитлеровцы пытались перейти в атаку на наш оборонительный рубеж. Встретив сосредоточенный огонь наших бойцов, немцы отступили, потеряв убитыми около 300 солдат и офицеров.

◆ Наша стрелковая дивизия, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, за три месяца боевых действий уничтожила около 10.000 немецких солдат и офицеров. За указанный период времени дивизия захватила у противника 70 орудий, 100 пулеметов, 20 минометов, 3 танка, 50 автомашин, 7 тракторов, 10 мотоциклов, 50 велосипедов, 6 радиостанций, 3 склада с боеприпасами и военным имуществом.

◆ Красноармейцы-снайперы наносят большой урон живой силе гитлеровцев. Снайперская группа огнем нашей части (Западный фронт) уничтожила 362 немецких солдата и офицера. Младший политрук этой части Косунбеков уничтожил 55 немцев, красноармеец Буров — 50, Ногин — 48, Ромазанов — 35.

Снайперы другой нашей части (Крымский фронт) за 27 апреля истребили 150 гитлеровцев.

◆ Разведывательный отряд нашей части (Калининский фронт), проникнув в тыл противника, совершил внезапный налет на Н. и уничтожил немецкий гарнизон в количестве 110 солдат и офицеров. Захвачены пленные.

ЗАБОТА О ДЕТЯХ

По почину работников завода «Красный Богатырь» советские патриотки берут на воспитание детей, родители которых погибли от руки фашистских извергов.



Жена командира Действующей Красной Армии, счетный работник Ленинского райпищеторга города Куйбышева Б.М. Винокурова с приемной дочерью Аней.

Фото Г. Широкова

Фотохроника ТАСС

ПО РАЙОНУ

К международному празднику—1 Мая члены колхоза «Борьба», Рождественского совета, послали бойцам 15 посылок, члены колхоза «Новый труд»—10 посылок. Всего колхозами совета послано 40 посылок.

В помощь колхозам, пострадавшим от немецко-фашистских захватчиков, члены сельхозартели «Сдвиг», Каз.Слободского сельсовета, решили засеять 3 га пшеницы и вырастить двух поросят.

Ко дню 1 Мая колхозы Андрейковского сельсовета: имени Фрунзе, «Заря Свободы», имени Калинина, «Пробуждение» полностью всю сумму подписки внесли наличными.

**ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА,
ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ**

* * *

Заменили мужчин-фронтовиков

В четвертом цехе артели «Память Клары Цеткин» до войны работали исключительно мужчины. Сейчас многие из них с оружием в руках защищают Родину от немецко-фашистских захватчиков. Их места на производстве заняли женщины.

Совсем еще недавно тов. Борисова освоила новую профессию чесаря. Сейчас она выполняет производственное задание на 150 процентов.

На разминке овчин работают Сосина Е.М., Горшкова, Ярова А.П. Для них эта профессия также новая, но они уже выполняют дневное задание на 100—120 процентов.

**Досрочно
выполняют
поставки**

Досрочное выполнение и перевыполнение плана по государственным поставкам 1942 года—большой подарок фронту к международному празднику—1 Мая.

Впереди других по выполнению гособязательств идут колхозы имени Карла Маркса, Кишкинского сельсовета, имени 17 партсъезда, Каз.-Слободского сельсовета, и колхоз имени Сталина.

Колхоз имени Карла Маркса за полугодие сдал мясо, масло и дал обязательство в мае рассчитаться с государством за 1942 год по маслопоставкам.

Досрочным выполнением плана по государственным поставкам эти колхозы помогают Красной Армии в борьбе с захватчиками.

И. Сверчков.

Монева, из бригады Крайновой, дает в день по две нормы.

Неплохо работают женщины из бригады мяздрильщиков. Они выполняют дневное задание на 100—120 процентов и помогают друг другу осваивать новую для них профессию.

В предмайском социалистическом соревновании четвертый цех занял первое место, за ним подтягивается второй цех.

Ручницы Гнилорыбова, Борисова М., Лисина И., ШUTOVA A.A., Лабутина, из второго цеха, в среднем выполняют производственное задание на 200 процентов каждая.

П. Лукьянов.

Выращиваю телят

Уже три года я работаю телятницей в колхозе имени Карла Маркса, Кишкинского совета. За два года своей работы я вырастила 50 голов телят. Сейчас у меня 30 телят. Три раза в день пою их теплым молоком. Первое время даю цельного молока, а потом постепенно начинаю прибавлять пропущенного. Через 10 дней уже перехожу на одно пропущенку.

В 1941 году среднесуточный привес каждого теленка выразился в 600 граммов. В этом году я дала обязательство иметь среднесуточный привес еще больше. И я приложу все силы, все знания к тому, чтобы свое обязательство выполнить. Телятница Редькина.

Получили дополнительную оплату

Дать как можно больше мяса, шерсти, масла для страны и Красной Армии—таковы стремления работников животноводства.

За 1941 год доярка Беляева из колхоза имени Максима Горького, Кишкинского сельсовета, перевыполнила план по надою молока и получила в счет дополнительной оплаты 626 литров, доярка Белоусова из этого же колхоза получила в счет дополнительной оплаты 518 литров молока. Вместе они надоили сверх плана 5661 литр молока.

Доярка Захряпина, из колхоза имени Сталина, надоила сверх плана 4000 литров молока.

За образцовую работу, за перевыполнение плана по настригу шерсти получил дополнительную оплату овчар Пеньков, из сельхозартели имени 17 партсъезда, Каз.Слободского сельсовета.

Свинарка Ермилова из артели имени Карла Маркса, Кишкинского совета, за перевыполнение плана по свинопоголовью получила в счет дополнительной оплаты 6 поросят. Весь приплод 1941 года она сохранила полностью.

В этом году работники животноводства дали обязательство работать еще лучше, чтобы дать продуктов еще больше.

Р. Синицына.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА!

Коллектив Н-ского ремесленного училища (Москва) успешно выполняет ответственный заказ по выпуску пистолетов-автоматов для Красной Армии.



Окончивший училище слесарь-сборщик А.Д. Семенов (слева) сдает готовую продукцию мастеру М.И. Минакову.

Фото Н. Кулешова

Фотохроника ТАСС

ЗА РУБЕЖОМ**Японо-китайская война**

В провинции Гуандун бои местного значения идут в районе Кантона. В провинции Хэнань 20 апреля были отбиты японские атаки на китайские позиции северо-западнее Синьяна.

(ТАСС).

Иностранная хроника

В гор. Монцелье (Франция) брошена бомба в здание, где находился штаб местного «антибольшевистского легиона». Здание повреждено. Другая бомба повредила здание, в котором помещался штаб фашистской организации Дорио.

Филов помнил своих птенцов наперечет, по именам.

—Капитан Гундилович,—ответил Капров.

—Мал ростом, да велик отвагой! Как люди его, все ли живы? Как Кожабергенов и Добробабин? Пусть скажут всем, что я лично приказал держать рубеж, хотя бы вся немецкая армия пошла на него.

Кожабергенов был в окопе. Он знал приказ генерала. Он знал секрет борьбы одного против десяти. Танки врага не прошли. 28 панфиловцев погибли, не сделав назад и шагу.

Так они и стоят перед нашим мысленным взором—28 гвардейцев, с израненными телами, с ресницами, сожженными порохом,—воины герои, окружающие своего седого, блистающего славою героя—генерала, имя которого волнует сердца солдат и сверкает, как пылающий меч сталинской гвардии.

А. Кривицкий.

Ответственный редактор

А.А. АЛАДЬИН.

Генерал гвардии

Есть войны, чья судьба еще при жизни стать сказочными героями. Таков генерал гвардии Иван Панфилов. Еще живым блеском лучились его ясные глаза, еще часовой у командного пункта замирал от восторга, когда генерал выходя из землянки, отечески клал ему на плечо свою руку, еще звучал в батальонах его чуть хрипловатый от стужи голос, а легенда уже подняла на свои широкие легкие крылья его имя и понесла по советской земле.

Гвардеец Даниил Кожабергенов говорил в кругу бойцов-казахов.

—Э, люди, послушайте, что я скажу вам. Наш генерал—Чапаева любимый брат. Я точно знаю это. Открыл ему большой секрет Чапаев—как одному сразу же врагов десяток. То го секрета немцы не узнают никогда. Наш генерал, он славный полководец—хвала ему. С ним жить легко и умереть не страшно!

Кожабергенов говорил нараспев, и слова его рассказа сами собой складывались в песню. В ней чудесно переплелись правда и вымысел, и вся она была летучим вестником славы, осеняющей сейчас погибшего генерала Панфилова. Он не был

братом Чапаева, но бился с врагами в чапаевской дивизии. Чапаевский секрет—это секрет русского воинского умения, большевистского упорства и бесстрашия в бою. Всем этим владел Иван Панфилов, героически погибший на боевом посту, на передовых позициях.

Он провел в строю четверть века и прошел путь от солдата царской армии до генерала советской гвардии. В его биографии две большие войны, одна—в начале военной службы, вторая—в конце, и обе с немцами. Жизнь, бросив Панфилова солдатом в окопы первой империалистической войны, ковала из него полководца. И выковала храброго, искусного воина, богатого на выдумку и щедрого на новизну в военном искусстве.

Пять фашистских дивизий противостояло бойцам Панфилова. 30.000 немецких солдат и офицеров и свыше 150 вражеских танков еще при жизни генерала уничтожила его дивизия в боях за Москву. Мы еще сами иногда не понимаем всей полноты того, что произошло на подступах к советской столице. Дивизия Панфилова была одной из тех дивизий,

которые с наибольшей мощью круто оборвали расчеты врага на падение Москвы.

Когда на командный пункт принесли газеты с Указом Президиума Верховного Совета о награждении дивизии орденом Красного Знамени и преобразовании ее в Гвардейскую, слезы радости выступили на глазах сурового генерала.

—Это Сталин всем нам руку пожал,—сказал он своему сподвижнику комиссару Егорову и окружившим его командирам.—Пойдите, да так и скажите бойцам.

Генерал Панфилов был настоящим сыном своего народа, преданным ему до гроба. Он был воином чапаевской удали, суворовского склада ума, сталинской закалки. Его обожали бойцы. Они любили его той сильной и мужественной любовью, которая возникает в огне сражений, когда генерал делит опасность с красноармейцем и своим воинским талантом добывает желанную победу. Они готовы были идти за ним в огонь и в воду. И шли повсюду—доблестные, отважные. Но не раз, когда генерал объезжал батальоны и роты, бойцы буквально умоляли его уйти с

линии огня и управлять боем из более безопасного места. Сердцем и покрикивая на гвардейцев, генерал отвечал:

—Ну, ну, в няньки лезете! Забыли: чем ближе мы к немцу, тем больше ему перцу.

И похлопывая по плечу Кожабергенова, с немой любовью смотревшего ему в глаза, Панфилов усмехнулся:

—Не гони, брат, меня отсюда. Где жарче бой—там и мы с тобой! Так-то!

Немцы знали опасную силу генерала Панфилова. Он был страшен им и после смерти. Когда 8-я Гвардейская после кровопролитного боя рванулась к Крюково, жители этого села в разных домах рассказали нам о «жалобах» немцев—солдаты и офицеры, коверкая русские слова, удрученно говорили: «Надо уходить, нас смертельно преследует злая панфиловская дивизия».

Генерал Панфилов—отец знаменитых 28 героев-гвардейцев, павших в бою, но не пропустивших 50 танков врага. В тот памятный день Панфилов спросил у своего друга—полковника Капрора.

—Кто у тебя на флангеazole разезда Дубосеково—Пан-